



12+

## МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

# ТЕМП

Газета выходит с апреля 1998 года  
ДЕКАБРЬ 2014 года

### № 10 (153)

НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Трибуна ректора

Поздравление

Событие

**ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, СТУДЕНТЫ, РОДИТЕЛИ, ДРУЗЬЯ!**

Примите самые искренние поздравления с Новым годом и светлым праздником Рождества Христова! Желаем, чтобы вашу жизнь переполняли такие же яркие, сияющие эмоции, как огоньки новогодней гирлянды на елке! Пусть в душе взрываются салюты радости, любви и вдохновения. Пускай всегда будут с вами родные и близкие, преданные друзья. Мирного неба, обновлений в жизни, совершенства и благополучия в семье. Счастья в Новом году!

Ректор Невинномысского государственного гуманитарно-технического института С.В. ФРОЛКО  
Председатель профсоюзного комитета НГГТИ Г.Н. ТРОФИМОВА



## ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖНЫХ ИНИЦИАТИВ

### ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА

9-10 декабря 2014 г. по поручению министерства образования и молодежной политики Ставропольского края в г. Невинномысске прошел фестиваль молодежных инициатив учреждений по работе с молодежью по месту жительства. Организатором выступил ГБУ СК «Центр молодежных выступлений» (директор Б. Дроботов).

В день торжественного открытия мероприятия гостей и участников фестиваля принимал Невинномысский агро-технологический колледж. В рамках фестиваля проводились конкурсы профмастерства "Молодежная политика - дело профессионалов", креативного мышления и профессиональной ориентации "Сфера интересов", игра "Что? Где? Когда?". В работе секции "Моя инициатива - молодежи!" принимали участие студенты колледжа НГГТИ.

В ходе фестиваля состоялось награждение победителей краевых конкурсов в сфере молодежной политики. Награды не обошли стороной и наш вуз. Б. Дроботов вручил гл. редактору молодежной газеты "Темп" К. Малеваному диплом III степени, где по итогам конкурса наше издание отмечено как лучшее СМИ в области освещения молодежной политики в муниципальных образованиях края.



10 декабря в КДЦ "Родина" г. Невинномысска состоялось заседание коллегии министерства образования и молодежной политики СК по вопросу "Реализации молодежной политики в Ставропольском крае". Был заслушан доклад министра В. Лямина, выступления зам. главы администрации г. Невинномысска Т. Олешкевич "Опыт реализации молодежной политики в г. Невинномысске", руководителя молодежного штаба по подготовке и проведению основных мероприятий, посвященных празднованию 70-летия Победы, В. Коршун "Реализация в Ставропольском крае программ и проектов, посвященных празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне", зам. председателя совета молодых специалистов ОАО "Невинномысский Азот" А. Пшеничного "Модель организации работы с молодыми специалистами ОАО "Невинномысский Азот" и др.

В работе коллегии министерства принимали участие ректор НГГТИ С. Фролко и проректор по СВР Н.А. Тартышева.

Г. КОЗЛУК,  
член Союза журналистов России  
(фото К. Малеваного)

## УЧЕНЫЙ СОВЕТ



04.12.2014 в НГГТИ состоялась очередное заседание Ученого совета. Председатель Ученого совета, ректор С.В. Фролко по традиции вручил награды обучающимся вуза за высокие достижения и успехи в разных сферах деятельности.

Благодарственными письмами от имени учредителей и организаторов IX Всероссийского конкурса молодежи образовательных и научных организаций на лучшую работу "Моя законодательная инициатива" отмечены проректор по научной работе В.Р. Чагилов, зав. кафедрой гражданского права ГФ

А.М. Соловьев, ст. преподаватель кафедры гражданского права А.И. Пономарева. За успехи в этом конкурсе дипломантом II степени стала Е. Ильченко (5 курс ГФ).

Губернаторской стипендии в 2014/2015 уч.г. удостоены студенты В. Вобляя, А. Кудинова и Т. Мороз. Диплом лауреата краевой молодежной премии в области науки, инноваций и инициатив "Премия 2020" ректор вручил Е. Прохоровой, грамоту МООО "PCO" - А. Горайнову.

За участие в Первом образовательном форуме "Юридического клинического движения Северного Кавказа и Юга России" дипломы вручили лаборанту кафедры гражданского права ГФ Е.С. Лысенко, студентам гуманитарного факультета А. Полянской и А. Радаевой (3 курс), Е. Крапивинной и Я. Стипаненко (4 курс).

На открытом краевом фестивале-конкурсе вокального искусства "Фабрика талантов" диплом I степени и диплом лауреата III степени завоевали А. Климова (1 курс колледжа НГГТИ) и Ю. Ермолова (3 курс ФЭФ).

Председателя и членов Ученого совета порадовали и спортивные достижения студентов вуза. Кубка, медали и диплома удостоен М. Абдулкагиров (3 курс ГФ) - чемпион кубка России по дзюдо. Верхнюю ступень пьедестала почета на кубке мира по кикбоксингу по версии ВАКО занял А. Муцольгов (2 курс ГФ), завоевавший кубок, медаль и диплом. Медали и грамоты вручили победителям чемпионата и первенства Ставропольского края по кикбоксингу в разных весовых категориях А. Муцольгову и З. Алиеву (4 курс ФТСТ), который, кроме того, завоевал бронзу в открытом турнире по бразильскому джиу-джитсу и грэпплингу памяти братьев Бадаевых.

(Начало. Продолжение на с. 2)

ПРОДОЛЖАЯ ТРАДИЦИИ

## ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЕТ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ 55 ЛЕТ НА БЛАГО СТРАНЫ, ЛУЧШЕЕ ДВИЖЕНИЕ - ЭТО МЫ!

25-26 ноября 2014 г. в г. Москве под эгидой Министерства образования и науки Российской Федерации и Молодежной общественной организации "Российские Студенческие Отряды" (МООО "PCO") прошел Всероссийский слет студотрядов, посвященный 55-летию движения студотрядов и 10-летию МООО "PCO". Двухдневный слет, на который были приглашены самые активные бойцы студенческих отрядов из 80 регионов России, стран СНГ и почетные ветераны PCO, собрал более 6 тыс. представителей движения разных лет.



Делегация Ставрополя в составе 101 представителя, которую возглавил командир Ставропольского краевого штаба студотрядов Б. Дроботов, была одной из самых многочисленных после делегаций из Москвы, Санкт-Петербурга и Челябинской обл. В числе почетных ветеранов PCO находились ректор НГГТИ С.В. Фролко и проректор по учебной работе В.С. Песоцкий.

Студентам НГГТИ также выпала честь присутствовать на этом великодушном мероприятии. Морозным утром мы приехали в столицу нашей Родины, готовые покорять любые вершины. Мы любовались Красной Площадью, у здания МГУ им. М. Ломоносова участвовали в митинге возле памятника первым студотрядовцам. Две тысячи человек с флагами и в бойцовках окружали нас, в душе у нас возникло чувство гордости за то, что движение PCO решили увековечить в скульптурной композиции. Одни бойцы затем направились на творческий вечер, другие, в их числе и мы, - на вечер встречи с ветеранами PCO, где проходило награждение командиров региональных и окружных штабов.

На второй день мы приняли участие в работе круглых столов по ведомственному признаку: "Развитие студотрядов: опыт, проблемы и пути развития современного движения": строительное направление (Минстрой РФ); педагогическое направление (Минобрнауки РФ); аграрное направление (Минсельхоз РФ); спасательное направление (МЧС РФ) и т.д. У здания МГУ нам предстояло разучить флешмоб. Более трех тысяч людей выстроились на площади в три гордые буквы "PCO". Запоминающейся частью программы стал торжественный вечер в Кремлевском Дворце. Красота Кремля ослепляла, и мы до конца не верили, что это происходит на самом деле. Перед участниками слета выступили звезды отечественной эстрады, бывшие в свое время бойцами ССО.

Это событие запомнится всем участникам на всю жизнь, и мы бесконечно рады, что посвящаем свои студенческие годы этому движению. Не зря же в главной речевке были такие слова: "55 лет на благо страны, лучшее движение - это мы!"

Алина ВАСЬКО,  
командир СПО "Надежда" НГГТИ  
(фото организаторов Слета)

Кавказ - регион многонациональный, и погрузили участников конференции в многообразие языков Кавказа учащиеся СОШ №16 г. Невинномыска В. Калев и М. Исаева, которые прочли стихотворения "Моя степь" на гагайском языке и "Моя учительница" - на даргинском.

Во время пленарного заседания с приветственным словом выступили: первый проректор НГГТИ А.Я. Глушко, и.о. зам. главы г. Невинномыска А.Н. Матюшенко, настоятель собора Покрова Пресвятой Богородицы г. Невинномыска, благочинный православных церквей Невинномысского округа протоиерей Иоанн Моздор, председатель ТООП г. Невинномыска Т.Д. Габитова.

Пленарные доклады конференции отличались разнообразием направлений исследований: д-р.полит.наук, проф., проректор на НР НГГТИ В.Р. Чагилов выступил с докладом "Глебисцитарный "парад суверенитетов" как вызов современной европейской интеграции", директор Невинномысского историко-краеведческого музея Н.Б. Григоренко - "Молчаливые свидетели прошлого", научн. сотрудник государственного музея Л. Толстого И.А. Аккерманцева - "Кавказ в жизни и творчестве Л. Толстого", методист ЦДО детей Ипатовского р-на Е.В. Шульженко - "Сохранение и развитие этнокультурных духовно-нравственных традиций в процессе воспитания подрастающего поколения" и др.



Невинномысский государственный про-технологический институт

## V МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

28 ноября 2014 г. на факультете техники и современных технологий НГГТИ прошла V Международная научно-практическая конференция "Кавказский диалог".

Уже пятый раз в стенах вуза собрались студенты, аспиранты, педагогические работники образовательных организаций, представители общественности и все те, кто проявляет интерес к рассматриваемым проблемам. Для участия в конференции было зарегистрировано более 200 очных участников, в заочном режиме приняли участие 127 человек.

Тепло приветствовали гостей конференции ансамбль кавказского танца "Барачет" (рук. А. Антипова) и ансамбль русской народной песни "Горница" ЦДО детей Ипатовского р-на (рук. Т. Рогачевских). В таинство казачьего обряда сватовства невесты погрузили всех участников конференции учащиеся СОШ № 16 г. Невинномыска (рук. Е. Кожина, Л. Назарова).

В рамках конференции проводили свою работу 8 секций: "Заседание консультативного совета

по вопросам национально-этнических отношений", "Мастер-класс "Карвинг, дизайн блюд и арт-визаж в кулинарии", "Мастер-класс "Изготовление сувенирной текстильной игрушки ручной работы "Символ-2015", "Мастер-класс "Обереги от ссор и печали", "Мастер-класс "Рекреационный потенциал региона Северного Кавказа в рамках фитнес-методики "Body Sculpt", "Россия в условиях модернизации и глобализации: философские, социокультурные и политические проблемы", "Мастер-класс по краевой (полукуистовой) росписи масляными красками", "Мастер-

класс по росписи на шелке (холодный батик)". В рамках проходившей научно-практической конференции были организованы две выставки:

- выставка-дегустация блюд и кулинарных изделий кухонь народов, населяющих Северный Кавказ (участники - обучающиеся и преподаватели КГТК - филиала НГГТИ и кафедры технологии продовольственных продуктов и потребительских товаров ФТСТ под руководством зав. кафедрой О.А. Медянской, в ассортименте кафедр было более 20 наименований);

- выставка декоративно-прикладного творчества, предметов быта народов Северного Кавказа (участники выставки - НГГТИ, СКФУ, Центр детского творчества г. Невинномыска, НАТК, филиал ФГАОУ ВПО "Южный федеральный университет" г. Железноводка, Карачаево-Черкесский гос. университет им. У. Алиева, Железноводский художественно-строительный техникум, Пятигорский художественно-промышленный колледж - филиал Московской гос. художественно-промышленной академии им. С. Строганова, Зеленокумский профессиональный техникум, Казьминская СОШ № 16).

В фотоконкурсе "Кавказский диалог" в этом году принимали участие 57 авторов, которые представляли различные организации города и края.

**Е.Н. СОРОКИНА,**  
канд.пед.наук, доцент



(фото редакции)



(Продолжение. Начало на с.1)

## УЧЕНЫЙ СОВЕТ

На заседании Ученого совета рассматривались вопросы:

- Конкурсный отбор ППС и выборы зав. кафедрой теории и методики безопасности жизнедеятельности ГФ. Докл.: В.Р. Чагилов, проректор по научной работе.

- Отчет зав. кафедрой теории и методики безопасности жизнедеятельности об основных направлениях работы кафедры. Докл.: Х.Н. Аров, зав. кафедрой теории и методики безопасности жизнедеятельности ГФ.

- Об организации профориентационной работы в колледже НГГТИ на основе сетевого взаимодействия со школами города и края. Докл.: А.Ю. Немов, директор колледжа НГГТИ.

- Об утверждении в новой редакции положения о рейтинговой оценке научно-исследовательской деятельности кафедр и профессорско-преподавательского состава. Докл.: К.В. Булах, руководитель НИЧ.

- Об утверждении положения об экстернате ГАОУ ВПО "НГГТИ". - Об утверждении тем диссертационных исследований аспирантам первого года обучения. - Об изменении тем диссертационных исследований аспирантам очной формы обучения по специальности 13.00.08. Теория и методика профессионального образования Н.В. Аванесян и по специальности 13.00.01 Общая педагогика, история педагогики и образования Ю.А. Хилевич. Докл.: Т.И. Широкова, директор центра подготовки кадров высшей квалификации (аспирантура) НГГТИ.

## ДЕНЬ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ

Юридическая клиника НГГТИ участвовала в мероприятии, посвященном Дню правовой помощи детям, проходившем на базе школы-интерната № 23 г. Невинномыска для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

В числе делегатов были старшие преподаватели кафедры гражданского права гуманитарного факультета М.Ю. Беликова и А.И. Пономарева и студенты 4 курса Е. Крапивина, Г. Лапистов, О. Попова, Я. Стипаненко.

Помимо делегации вуза школу-интернат также посетили представители адвокатской палаты, руководитель отдела опеки и попечительства администрации г. Невинномыска, нотариусы, сотрудники прокуратуры и другие представители правоприменительных органов города.



У воспитанников школы-интерната накопилось много вопросов на правовые темы. В основном их интересовали вопросы трудовой и семейной сфер. На все вопросы учащиеся получили четкие и ясные ответы. Данное мероприятие проводилось впервые, но и преподаватели, и студенты решили не останавливаться на этом и проводить такие встречи регулярно.

**А.И. ПОНОМАРЕВА,**  
ст. преподаватель кафедры гражданского права ГФ  
(фото К. Малеваного)

## ИНФОРМАЦИЯ О НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АСПИРАНТА НГГТИ

На III Всероссийскую научно-практическую конференцию "Молодежь, наука, инновации", которая проходила в Грозненском государственном нефтяном техническом университете им. академика М. Миллионщикова, приехали молодые ученые и аспиранты, представляющие более 30 вузов страны, а также гости из Казахстана, Белоруссии и Армении.

В конференции принимала участие аспирант НГГТИ Дарья Зинковская (науч. рук. В.Р. Чагилов, д-р полит. наук, профессор).

Всего на конференции было представлено 234 научных доклада по различным научным направлениям. Выступление Д. Зинковской с приветственным словом на пленарном заседании вошло в репортаж телевидения. На секции она выступила с докладом "Масс-медийное конструирование этнических стереотипов в российском мультиэтническом обществе", а в ходе дискуссии вышла с предложением о двустороннем сотрудничестве вузов с целью укрепления межэтнического взаимодействия.

На Международной научно-практической конференции молодых ученых и аспирантов "Современные тенденции в государственном и муниципальном управлении, экономике, политике и праве", которая состоялась 27 ноября в Южно-Российском институте управления РАНХиГС в г. Ростове-на-Дону, Д. Зинковская выступила с докладом "Политико-правовые факторы обеспечения этноконфессиональной толерантности в современном российском обществе".

Соб. инф.

## НЕДЕЛЯ КАЧЕСТВА

Целью недели, подготовленной кафедрой финансов и бухгалтерского учета финансово-экономического факультета НГГТИ, является повышение качества преподавания финансовых и бухгалтерских дисциплин.

Задачи проведения недели: формирование профессиональной компетентности преподавателей кафедры, практическое применение мультимедийных форм и методов на занятиях с целью повышения качества образования, формирование общих и профессиональных компетенций студентов, повышение интереса к экономическим дисциплинам, развитие познавательной активности студентов, мотивация к обучению, связь обучения с практической деятельностью.

В рамках недели качества состоялось заседание круглого стола, на котором участники, в их числе студенты ФЭФ, обсудили актуальные проблемы развития экономики региона: "Развитие рынка аудита в Ставропольском крае" - докл. В. Язева, "Новые карьерные перспективы внутреннего аудита для россий-

ских специалистов" - докл. М. Шенцова, "Бухгалтерская финансовая отчетность: проблемы выявления искажений информации" - докл. В. Вобляя, "От ПБУ к МСФО: перспективы и трудности перехода" - докл. В. Власенко, "Новый порядок ведения кассовых операций" - докл. Ю. Архипенко, "Использование бюджета Ставропольского края по состоянию на 2014 г." - докл. Н. Сидоренко, "Влияние санкций на экономику Ставропольского края" - докл. А. Горбунова.



КАФЕДРА ФИНАНСОВ И БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА  
(фото кафедры)

## МОТИВАЦИЯ К ОБУЧЕНИЮ

26 ноября была проведена олимпиада под названием "Аукцион", в которой приняли участие три команды от гр. Э-110, Э-310, ЭВ-10111. В течение двух часов участники должны были выполнить 4 задания: дать ответ на вопросы экономического характера, решить задания в тестовой форме, дать правильное решение ситуационной задаче и написать эссе. Все прекрасно справились с заданиями, но победу по сумме баллов одержали студенты гр. Э-110.

27 ноября по традиции состоялась олимпиада под названием "Что? Где? Почему?", где вопросы и задания были с финансово-кредитным уклоном. Среди участников студенты гр. Э-610, ЭВ-10712, ЭВ-10711, Э-110. Победителем стала гр. Э-610.

По итогам недели качества победители олимпиад получили дипломы и главный приз - поход в боулинг-клуб, участники круглого стола и олимпиад были награждены грамотами за активное участие в научной деятельности факультета.

Профессорско-преподавательский состав кафедры на основании итогов недели качества решил активизировать работу и участие в научно-исследовательских и научно-технических мероприятиях студентов других специальностей и направлений ФЭФ.

**С.Н. БАБОК,** ассистент кафедры финансов и бухгалтерского учета ФЭФ,  
руководитель научно-исследовательской работы студентов кафедры



НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

# ЛИДЕРЫ XXI ВЕКА

17 ноября 1946 г. на Всемирном конгрессе студентов был установлен **Международный день студентов (International Students' Day)**. Сегодня он празднуется во многих странах мира, и хотя программы празднования этого дня различаются, он весьма популярен у студенческой молодежи.

В Международный день студентов в Доме правительства Ставропольского края состоялось вручение удостоверений на получение губернаторских стипендий лучшим студентам высших и средних учебных заведений края. Удостоверения вручили и трем студентам НГГТИ.

4 декабря 2014 г. на заседании Ученого совета НГГТИ ректор С.В. Фролко поздравил губернаторских и ректорских стипендиатов с заслуженными наградами. Диплом лауреата краевой молодежной премии в области науки, инноваций и инициатив "Премия-2020" ректор вручил Екатерине Прохоровой (4 курс ГФ), грамоту МООО "Российские студенческие отряды" за преданность, отличную работу и активное участие в развитии движения ССО - Алексею Горяйнову (5 курс ФТСТ).

**Татьяна МОРОЗ, колледж НГГТИ**  
(фото Кирилла Малеваного)

## СТИПЕНДИАТЫ ГУБЕРНАТОРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Анна Кудинова - 5 курс ГФ, гр.Т-710  
Виктория Вобляя - 4 курс ФЭФ, гр.ЭВ-10111  
Татьяна Мороз - 2 курс колледжа, гр.КС-0803

## СТИПЕНДИАТЫ РЕКТОРА НГГТИ

Алексей Фалалеев - 5 курс ФТСТ, гр.Т-610  
Татьяна Казарян - 3 курс ФТСТ, гр.ИВ-11412  
Дмитрий Ткаченко - 3 курс ГФ, гр.ПВ-20512  
Евгения Шабловская - 4 курс ФЭФ, гр.ЭВ-10711  
Кристина Олифирова - 4 курс ФЭФ, гр.ЭВ-10711  
Иван Бондаренко - 3 курс колледжа, гр.КС-0602  
Анастасия Новикова - 2 курс КГТК, гр. ФС-1103  
Анастасия Андруха - 2 курс КГТК, гр. ФС-0803

## КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ И ПАМЯТНЫХ ДАТ НА 2015 ГОД

2015 год  
в России объявлен  
Годом литературы  
(Указ Президента РФ  
№ 426 от 12.06.2014)

### ЯНВАРЬ

1 января - Всемирный день мира  
1-11 января - новогодние каникулы  
7 января - Православный праздник Рождество Христово  
12 января - День работника прокуратуры РФ  
13 января - День российской печати. Старый новый год  
19 января - Православный праздник Крещение Господне  
25 января - День российского студенчества (Татьянин день)



ВЫСТАВКА КНИГ

## "КУЛЬТУРА ЗАЩИЩАЕТ ИСТОРИЧЕСКОЕ ДОСТОИНСТВО НАРОДА" - Николай Рерих

В декабре 2014 г. в читальном зале библиотеки НГГТИ открылась новая книжная выставка.

Это третья из серии выставок, посвященных Году культуры в России. На ней представлены книги по декоративно-прикладному искусству, из истории костюмов разных эпох и национальностей, русской кухни, периодические издания в соответствии с тематикой, книги по этнографии.

Пресс центр НГГТИ

## ДВИЖЕНИЕ ВОЛОНТЕРОВ

### ВЕСТИ С КОЛЛЕДЖА НГГТИ

Студенческий волонтерский отряд "Лидер" и молодежный оперативный отряд "Студент" колледжа НГГТИ приняли участие в городской акции "Копилка добрых дел". Ребята собрали 5310 руб. для детей-инвалидов г. Невинномысска. Деньги были переданы на торжественном мероприятии в Благотворительный фонд г. Невинномысска.

1 декабря волонтерские отряды колледжа НГГТИ СВО "Лидер" и МОО "Студент" приняли участие в акции "Нет СПИДа". На улицах города волонтеры раздавали прохожим листовки с интересной информацией об этой болезни. В заключение акции все участники выпустили в небо красные воздушные шары, как символ борьбы со СПИДом.

Ежемесячно, каждый второй вторник, администрация колледжа на традиционных линейках проводит награждение победителей различных олимпиад, конкурсов, соревнований, благодарит волонтеров, участников различных акций, вручает грамоты, благодарности, дипломы, сладкие призы. В общем итоге в этом месяце обучающимся колледжа вручили 52 грамоты и отметили наградами 14 групп.

**А.А. ДАВИДОВА,**  
руководитель СВО "Лидер"  
колледжа НГГТИ



## IX ГОРОДСКОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

АКЦИЯ

В конце ноября 2014 г. в ДК им. Горького завершилась благотворительная акция в помощь детям "Шаг к сердцу ребенка" или по другому - "Счастье в банке".

Студенты нашего института с большим энтузиазмом приняли участие в акции. Каждый факультет и каждый волонтерский отряд своими силами пытались собрать как можно больше денежных средств, чтобы помочь улучшить чью-то, возможно, совсем недавно начавшуюся, но уже очень сложную жизнь.

В торжественной обстановке прошел IX Городской благотворительный вечер. На мероприятии присутствовала делегация от нашего института, состоящая из представителей администрации, студентов, бойцов волонтерских отрядов. Программа вечера была насыщенной и интересной. Участники вечера побывали на церемонии награждения благотворителей, на фуршете, увидели яркие концертные номера программы, познакомились с фотовыставкой "Мир глазами детей". Благотворительный вечер был завершен традиционным аукционом. Стоимость лотов варьировалась от 3,5 тыс. руб. до 87 тыс. 100 руб. Собранные средства будут переданы нуждающимся детям. Огромное спасибо всем, кто принял участие в акции "Шаг к сердцу ребенка"

ГФ НГГТИ

## ФАБРИКА ТАЛАНТОВ

КУЛЬТУРА

Студентки НГГТИ Алина Климова и Юлия Ермолова участвовали в открытом краевом фестивале-конкурсе вокального искусства "Фабрика талантов", который проходил в ДК "Шерстяник".

В фестивале выступили самодеятельные коллективы и отдельные исполнители разных возрастов от 10 лет и старше в номинациях: вокал академический, народный, эстрадный и авторская песня. Цель фестиваля - поддержка и развитие вокального искусства, совершенствование уровня исполнительского мастерства, создание условий для творческого общения и профессионального роста, нравственного и эстетического воспитания детей и молодежи, сохранения и развития многонациональной культуры РФ. Оценивало выступление конкурсантов жюри, состоящее из профессиональных работников культуры высочайшего класса. Фестиваль длился почти целый день, поскольку участников было более 150. Вокальные данные, чистота интонирования, уровень сложности произведения, техника исполнения, контакт со зрителями, артистичность, художественная выразительность, соответствие репертуара исполнительским возможностям и возрастной категории исполнителя - все эти критерии учитывались при подведении итогов. Ю. Ермолова (на снимке справа) стала лауреатом III степени, а А. Климова была награждена дипломом I степени. Поздравляем наших девушек!



**А. ЗАЛИВИНА, А. АВАНЕСЯН,**  
корреспонденты пресс-центра

## Волшебный мир танца

Народный ансамбль кавказского танца "Барачет" НГГТИ принял участие в городском фестивале хореографических коллективов "Волшебный мир танца" в номинации "Народно-сценический танец".

Учредителем и организатором фестиваля, который проводился с целью привлечения общественного внимания к хореографическому искусству и его развивающимся новым направлениям, поддержки и поощрения коллективов, работающих над ярко выраженной сюжетной линией танца, является администрация г. Невинномысска.

Все участники фестиваля были награждены дипломами и памятными призами, а зрители получили истинное удовольствие от общения с мастерами танцевального искусства.

**Мария ЗАЛЕВСКАЯ,**  
корреспондент  
пресс-центра

17 декабря 2014 г. студенческому педагогическому отряду "ШТОРМОВОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ" исполнилось 10 лет

## СОТРУДНИЧЕСТВО "ГАВАНЬ" в гостях у "НАДЕЖДЫ"

5 декабря во всем мире отмечается **Международный день добровольцев**.

Справка: ежегодно праздновать День добровольцев предложила генеральная Ассамблея ООН в 1985 г., тем самым побудить активное население планеты к добровольческой деятельности.

В Международный день добровольцев сотрудники и воспитанники Невинномысского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Гавань" приехали в гости в НГГТИ, чтобы поздравить волонтерский студенческий отряд "Надежда" с этим замечательным праздником и вручить студентам часы, сделанные руками детей.

Бойцы отряда "Надежда" и воспитанники центра "Гавань" провели акцию в поддержку Закона о защите прав ребенка. Они раздавали листовки, разъясняли суть этого документа всем тем, кто был в этом заинтересован. Воспитанники центра ждут теперь "Надежду" на новогодние праздники с традиционной волшебной сказкой и подарками.

**Лусинэ СТЕПАНЯН,**  
рук. отряда "Надежда"

ПРОФИЛАКТИКА

# ЦЕЛЬ - ПРИЗЫВ ЛЮДЕЙ К ЗДОРОВОМУ ОБРАЗУ ЖИЗНИ

В рамках месячника борьбы со СПИДом центр по социально-воспитательной работы с обучающимися НГГТИ провел ряд мероприятий, направленных на профилактику СПИДа.

1 декабря во всем мире говорят о СПИДе, о том, какую угрозу человечеству несет эта эпидемия. Впервые об этом страшном заболевании мы узнали 30 лет назад. Все СМИ в то время писали, что СПИД - чума XX в. и от этого заболевания нет спасения, даже о том, что болезнь стала карой за грехи человеческие. Сегодня о СПИДе говорят куда меньше и значительно спокойнее. Уже выросло целое поколение молодых людей, которые об инфекции знают с рождения. Знают, но к сожалению, не боятся. А между тем

зловещий марафон захватывает в свои ряды все новые жертвы.

27 ноября 2014 г. для студентов всех факультетов НГГТИ и колледжа мы провели семинар, посвященный этой дате на тему "Остановим СПИД - сдержим ответственность", с показом социального фильма "Не погибни из-за невежества!", с последующим обсуждением тем о СПИДе, наркомании, рискованного поведения. Кроме того, рассказали об эпидемиологической ситуации в Ставропольском крае и г. Невинномысска, о целях и задачах программы на 2011-2015 гг. "Достижение нулевой отметки" и о реализации этой программы в нашем крае.

Символом борьбы со СПИДом является красная ленточка, ни одна акция

не обходится сейчас без нее. Каждый участник встречи приколот значок с изображением красной ленточки в знак поддержки этой акции. Хочется отметить, что равнодушных среди ребят не было. Все принимали активное участие в обсуждении информации, высказывали свое мнение. Участники встречи пришли к выводу, что осознание личной ответственности - первый шаг к изменению своего поведения, и, следовательно, уменьшению риска быть затронутым заболеванием врасплох.

1 декабря в 8:00 специалисты ЦСВРСО и студенческий актив подвели итоги конкурса плакатов, стеногазет, которые можно было просмотреть в фойе главного корпуса НГГТИ. В 13:00 бойцы студотрядов: "Надежда",

"Рост", "Монолит", "Палитра", "Лидер", "Студент" запустили красные шары - символ Всемирного дня борьбы со СПИДом. В разных уголках города студенты раздавали буклеты (ЦУМ, Лицей №6, колледж НГГТИ, у обелиска "Огонь Вечной Славы" т.д.), в которых подробно рассказано о заболевании, его симптомах, путях передачи. Это необходимо знать для того, чтобы уберечь себя от неизлечимой болезни.

Итак, центром СВРСО проведены акции разного формата. Все мероприятия прошли в рамках месячника борьбы со СПИДом, который входит в программу 2011-2015 гг. под девизом: "Достижение нулевой отметки: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации, ноль смертей вследствие СПИДа".

Всемирный день борьбы со СПИДом служит делу укрепления организационных усилий по борьбе с пандемией ВИЧ-инфекции и СПИДа, распространяющейся во всем мире. Организованные усилия направлены на укрепление общественной поддержки программ профилактики распространения СПИДа, на организацию обучения и предоставление информации по всем аспектам. Но основная цель - призыв людей к здоровому образу жизни. Активное участие обучающихся НГГТИ в акции дает надежду, что "чума XX в.", а теперь уже и XXI в., - будет побеждена.

**С.А. ФРЕЗЕ,**  
педагог-психолог ЦСВРСО.  
**Татьяна КАЗАРЯН,**  
председатель студпрофкома

1 ДЕКАБРЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ!

МЕЖДУНАРОДНАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ  
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ  
КОНФЕРЕНЦИЯСОВРЕМЕННОЕ СТУДЕНЧЕСКОЕ  
САМОУПРАВЛЕНИЕ: СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ ЕГО РАЗВИТИЯ

11 декабря 2014 г. в НГГТИ под эгидой министерства образования и молодежной политики Ставропольского края проходила Международная студенческая научно-практическая конференция.

Это довольно масштабное мероприятие, прошедшее с участием представителей министерства образования и молодежной политики СК, Ассоциации студентов и студенческих объединений России в Ставропольском крае (АСО), Совета проректоров по воспитательной работе, приобрело большое значение для нашего учебного заведения. Эта конференция - серьезный шаг для создания прочного фундамента студенческого самоуправления в вузе, реализации самых разнообразных молодежных инициатив.

К участию в конференции, модератором которой выступила проректор по социально-воспитательной работе НГГТИ Н.А. Тартышева, были приглашены и студенты разных курсов и разных специальностей, аспиранты, профессорско-преподавательский состав вузов, педагогические и руководящие работники учреждений профессионального образования из разных городов Ставропольского края, кроме того, делегация из Республики Абхазия. Заочно в конференции принимали участие студенты из Белоруссии, Украины и Казахстана.

После регистрации участников в конференц-зале НГГТИ состоялось пленарное заседание. В состав президиума вошли: ректор НГГТИ С.В. Фролок, депутат Думы г. Невинномысска, первый заместитель главы администрации г. Невинномысска Т.А. Олешкевич, проректор по СВР Н.А. Тартышева, председатель Невинномысской профсоюзной организации работников образования и науки Т.Н. Кучерявая, председатель студсовета НГГТИ Д. Ткаченко.

С пленарными докладами выступили: студентка Сухумского открытого института Иветта Чичуа ("Студенческое самоуправление в Республике Абхазия: проблемы и перспективы развития"), председатель студсовета НГГТИ, студент 3 курса гуманитарного факультета Дмитрий Ткаченко ("Модель студенческого совета НГГТИ"), Н.А. Тартышевой был зачитан доклад председателя Ассоциации студентов и студенческих объединений России в СК "Презентация направлений деятельности АСО в Ставропольском крае".

"Проблемы студенческого самоуправления в НГГТИ: социолого-прикладной анализ" - с таким докладом



выступил проректор по научной работе В.Р. Чагилов, д-р полит. наук, профессор. Под его руководством на кафедре философии и истории НГГТИ 9 месяцев назад был запущен проект социологического исследования студенческого самоуправления с целью, по словам профессора, "...попытаться выявить болевые точки и помочь своему вузу в дальнейшем развитии". Исследования проводились совместно с кандидатами полит. наук Е.Н. Гречкиной и Е.А. Богачевой на трех факультетах вуза и в двух колледжах среди 445 обучающихся, вторая часть исследования была связана с опросом наших лидеров из состава студенческого совета.

Две секции конференции: "Проектная, инновационная деятельность ОССУ" и "Студенческое самоуправление как составная часть подготовки конкурентоспособных специалистов в условиях модернизации общества" охватывали обсуждение различных проблем студенческого самоуправления и перспектив его развития. В ходе докладов были использованы презентации в виде слайд-шоу, плакаты, стендовая презентация - выставка материалов по тематике конференции.

Кроме того, программа конференции включала в себя проведение круглого стола "Модели современного студенческого самоуправления (зарубежный и отечественный опыт)" и мастер-класса "Технология организации ОССУ. Нормативная база деятельности", посвященных самым актуальным вопросам студенческого самоуправления. В рамках конференции состоялась презентация итогов V VIP-смены Всероссийского молодежного форума "Селигер-2014", подготовленная аспирантами вуза Дарьей Зинковской, Кириллом Малеваным и Натальей Мазаевой.

Завершилась Международная научно-практическая конференция в НГГТИ выступлением модераторов секции Евгении Шабловой, Марии Даниловой, Татьяны Казарян, Дмитрия Ткаченко и принятием резолюции. Участникам конференции были вручены сертификаты. В конечном итоге выйдут в свет сборник научных трудов исследователей названной тематики.

Надеемся, что проведение подобных конференций станет традицией, а студенческое самоуправление в вузе будет развиваться под девизом "Стремись к высшему!"

От редакции  
(фото редакции газеты "Темп")

21-26 ноября  
2014 года,  
г. Казань

ВСЕРОССИЙСКИЙ ФОРУМ

РОССИЯ  
СТУДЕНЧЕСКАЯ

В г. Казани прошел Общероссийский студенческий форум "Россия студенческая", в котором в составе делегации Ставропольского края принял участие Дмитрий Ткаченко, председатель студенческого совета НГГТИ, автор этой статьи.

На слет съехались студенты со всей России, - сообщил нам Дмитрий Ткаченко. Форум был организован Ассоциацией студентов и студенческих объединений России совместно с Российским союзом молодежи, Лигой студентов г. Казани при поддержке Министерства образования и науки РФ, правительства Республики Татарстан.

В рамках форума проводились курсы "Студент года 2014", "Краса студенчества России". Программа форума была насыщенной. День начинался с 7 часов утра. После завтрака проходили мастер-классы по 12 направлениям студенческого движения России. Лично я был на мастер-классе "Корпус обще-

ственных наблюдателей", целью которого является честная сдача ЕГЭ. После этого все студенты пообедали и опять шли учиться. Только после ужина можно было активно отдохнуть согласно своему желанию: дискотека, фест-клубы, экскурсии по Казани.

На форум приезжало много гостей. Я встречался с депутатом ГД РФ С. Журовой, председателем РСМ П. Красноурзумским, директором Федерального центра тестирования С. Пономаренко и др.

Мне понравилась масштабность проведения форума, новые знакомства как со студентами различных вузов России, так и с федеральными тренерами Ассоциации тренеров студенческой молодежи РСМ.

Данная поездка не только дала мне новые знания о том, как стать лидером, как успешно идти по лестнице вверх, но и подарила много позитива. Я очень благодарен организаторам этого форума.

Соб. инф.

## ФЕСТИВАЛЬ НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР

КУЛЬТУРА

В актовом зале колледжа НГГТИ прошел "Фестиваль национальных культур", подготовленный гуманитарным факультетом вуза.

К этому традиционному мероприятию на факультете готовились заранее и тщательно, да так, что застали жюри врасплох, которое долго не могло распределить призовые места. В итоге 3-е место заняла команда, которая представляла Германию. 2-е место пришлось поделить между двумя командами - Южная Корея и Чеченская Республика. А переходящий кубок ... так куда и не перешел, второй раз подряд он остался у команды гр. ПВ-10213, показавшей культуру Египта.

Приглашенные гости были в восторге от выступлений всех команд. Е.А. Богачева с финансово-экономического факультета предложила в будущем устроить межфакультетский "культурный баттл". В сети Интернет (vk.com) студентами вуза были выложены и фото, и видео с данного мероприятия.

P.S. от корреспондентов кружка журналистики: всего было 6 команд. Вне конкурса выступил деканат гуманитарного факультета, который представил страну Индию. Это выступление вызвало бурю эмоций и море восторгов у зрительного зала. Только ленивый не снимал это шоу на телефон. Скорее всего, социальные сети в этот день взорвались лайками в их пользу.

ПО ЛЕРМОНТОВСКИМ МЕСТАМ  
ИЗ ЕГИПТА В ПЯТИГОРСК

18 декабря 2014 г. студенты гуманитарного факультета НГГТИ в качестве поощрения за свою победу на "Фестивале национальных культур" совершили поездку в город-курорт Пятигорск.



Город встретил нашу делегацию не солнцем, а весьма загадочно-красивым туманом, который казался из окна нашей газели огромным озером у подножья Кавказского хребта. У Ворота любви нам встретился дружелюбный пес породы хаски, который с огромным удовольствием, а порой даже весьма любвеобильно (видно, место сказывалось) фотографировался с каждым из нас.

Мы посетили практически все известные достопримечательности этого прекрасного города - место дуэли Лермонтова, Провал, беседку "Эолова арфа", Китайскую беседку, грот Дианы, парк "Цветник", Лермонтовскую галерею, фотографировались у памятников Остапу Бендеру и Кисе Воробьянинову и, конечно же, не смогли пройти мимо Нарзанной галереи. Уставшие от такой насыщенной длительной пешей прогулки и нагулявшие отличный аппетит, мы закончили программу путешествия еще в одной из достопримечательностей Пятигорска - "Макдональдсе".

По дороге домой в газели, из магнитолы, прозвучала песня "Наutilus Помпилиуса" со словами "Будто я египтянин...", что было весьма неожиданно и очень символично - ведь показывая культуру именно этой страны, студенты гр. ПВ-10213 и выиграли прошедший фестиваль.

Д.Э. ЗИНКОВСКАЯ, студентка ГФ  
(фото Кирилла Малеваного)



МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА «ТЕМП»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт»

Главный редактор  
К.В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nggti@mail.ru

Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Рег. № ПИ 10-3885 от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпуск № 10 (153). Дата выхода в свет: 26.12.2014. Подписано по графику в 13-00, в печать в 13-00.

Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.

Заказ № \_\_\_\_\_